
2004年初级会计资格考试《经济法基础》试题及参考答案（

一） PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/68/2021_2022_2004_E5_B9_B

4_E5_88_9D_c43_68516.htm 一、单项选择题。 1.根据《会计

人员继续教育暂行规定》的规定，初级会计人员每年接受继

续教育的时间不得少于72小时，其中每年累计接受培训的时

间不得少于（ ）小时。 A.12 B.16 C.20 D.24 2.根据《会计法》

的规定，对于伪造、变造会计凭证、会计账簿或者编制虚假

财务会计报告的行为，尚不构成犯罪的，由县级以上人民政

府财政部门予以通报，并可以对单位、直接负责的主管人员

和其他直接责任人员处以一定数额的罚款。其中，对直接负

责的主管人员和其他直接责任人员处以罚款的最低数额为（ 

）元。 A.1000 B.2000 C.3000 D.5000 3.根据《企业所得税暂行

条例》及其实施细则的规定，纳税人的下列支出中，在计算

企业所得税应纳税所得额时准予扣除的是（ ）。 A.罚金 B.税

收滞纳金 C.银行罚息 D.违法经营的罚款 4.根据《合同法》的

规定，当事人既约定违约金，又约定定金的，一方违约时，

对方可以采取的追究违约责任的方式是（ ）。 A.只能适用定

金条款 B.只能适用违约金条款 C.合并适用违约金和定金条款

D.选择适用违约金或定金条款 5.根据《支付结算办法》的规

定，下列支付结算的种类中，有结算金额起点的是（ ）。 A.

委托收款 B.支票 C.托收承付 D.汇兑 6.根据《税收征收管理法

》的规定，下列各项中，属于税收保全措施的是（ ）。 A.暂

扣纳税人营业执照 B.书面通知纳税人开户银行从其存款中扣

缴税款 C.依法拍卖纳税人价值相当于应纳税款的货物，以拍

卖所得抵缴税款 D.书面通知纳税人开户银行冻结纳税人的金



额相当于应纳税款的存款 7.甲、乙、丙三人拟设立以生产经

营为主的有限责任公司，三人现有资金合计18万元。为达到

《公司法》规定的注册资本最低限额，甲、乙、丙至少还需

筹措的资金总额为（ ）万元。 A.7 B.12 C.22 D.32 8.根据《公

司法》的规定，股份有限公司董事长的产生方式是（ ）。 A.

由股东大会选举产生 B.由持有股份最多的股东推举产生 C.由

董事会以全体董事的过半数选举产生 D.由董事会以出席会议

董事的过半数选举产生 9.根据《公司法》的规定，股份有限

公司的董事、监事、经理持有本公司的股份在一定期间内不

得转让，该期间是（ ）。 A.自公司成立之日起3年内 B.自公

司成立之日起5年内 C.在公司任职期间内 D.离职1年内 10.甲

于2月14日向乙发出签订合同的要约，乙于2月28日承诺同意

，甲、乙双方在3月13日签订合同，合同中约定该合同于3

月25生效。根据《合同法》的规定，该合同的成立时间是（ 

） A.2月14日 B.2月28日 C.3月13日 D.3月25日 11.根据《合同法

》的规定，下列情形中，要约没有发生法律效力的是（ ）。

A.撤回要约的通知与要约同时到达受要约人 B.撤销要约的通

知在受要约人发出承诺通知之前到达 C.同意要约的通知到达

要约人 D.受要约人对要约的内容作出实质性变更 12.根据《合

同法》的规定，可撤销合同的当事人行使撤销权的有效期限

是（ ）。 A.自合同签订之日起1年内 B.自合同签订之日起2年

内 C.自知道或者应当知道撤销事由之日起1年内 D.自知道或

者应当知道撤销事由之日起2年内 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


